

Информации о состоянии и перспективах развития системы дополнительного образования

Дополнительное образование детей объективно определяет воспитание в качестве доминанты, рассматривая его как приоритетную составляющую современного дополнительного образования детей. Объективно воспитательный аспект современного дополнительного образования детей преобладает, это вид и подвид образования, который сегодня выступает в единстве его двух неразрывных частей — обучения и воспитания. Система дополнительного образования играет огромную роль в воспитании, формировании и развитии успешной личности ребенка. Воспитание обучающихся в системе дополнительного образования является одной из важных функций, поскольку именно в сфере свободного выбора видов деятельности можно рассчитывать на «незаметное», а значит и более эффективное воспитание. В процессе совместной творческой деятельности взрослого и ребенка происходит формирование нравственных качеств личности. Поэтому так важно, обращаясь к конкретным образовательным задачам, развивая определенные навыки, помнить о приоритетности воспитания.

В рамках реализации проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в Белоярском районе с 2016 года внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Реализация модели персонифицированного финансирования происходит путем закрепления за участниками дополнительного образования определенного объема средств и их передачи организации после выбора ребенком соответствующей программы. Сертификат дополнительного образования может использоваться для получения ребенком дополнительного образования по любой из дополнительных общеобразовательных программ, включенной в любой из реестров образовательных программ.

С 1 сентября 2023 года на территории Белоярского района осуществлён переход системы дополнительного образования в условия социального заказа. Доля детей, которые обеспечены социальными сертификатами составила 55,9 % (плановое значение показателя на 2023 год установлено 54,8 %) от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих на территории муниципального образования и охваченных дополнительным образованием. В 2022 году доля детей, получающих услуги дополнительного образования по сертификату персонифицированного финансирования, составила 53,8 %.

Гибкость дополнительного образования детей как открытой социальной системы позволяет обеспечить условия для формирования лидерских качеств, развития социального творчества, формирования социальных компетенций МАУДО «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский». Его объединения дополнительного образования в 2023 году посещали 2336 обучающихся (в 2021 году – 2260). Услугами

дополнительного образования с учетом созданных новых мест охвачено 3238 (за 2022 год – 3231; 2021 год - 2925).

Воспитанник объединения «IT-club» и «Сделай сам» муниципального автономного учреждения дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» стал победителем окружного конкурса «Молодой изобретатель». Юный техник представил инновационный проект «Очки для слабовидящих «Летучая мышь».

Педагог муниципального автономного учреждения дополнительного образования Белоярского района «Дворец детского (юношеского) творчества г. Белоярский» Сердюкова Ольга Вячеславовна заняла первое место в региональном конкурсе лучших практик дополнительного образования «Педагогический потенциал Югры».

Воспитанники танцевального коллектива «Милан» (педагог дополнительного образования ДДЮТ Кобзева Н. В.) заняли 1 и 2 место в Первом международном конкурсе музыки и искусств «ВиваИталия».

Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительными общеобразовательными программами в 2023 году составляет 88,5 % от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих в Белоярском районе (плановое значение показателя на 2023 год установлено 87 %).

В 2024 году в целях исполнения мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»:

1. Продолжить работу по вовлечению обучающихся в объединения дополнительного образования.

2. Обеспечить сохранение финансового обеспечения сертификатов на уже достигнутом уровне, без снижения значений показателя «Доля детей от 5 до 18 лет (17 лет включительно), которые обеспечены сертификатами персонифицированного финансирования дополнительного образования, а в период с 01.01.2023 до 01.01.2025 - социальными сертификатами.

3. Обеспечить в 2024 году 70 % охват программами дополнительного образования обучающихся с инвалидностью и ОВЗ.